

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. forradalmi ifjúsági napok 1978.

i gy-kov,mzs,ráb,kal,hag,blb/pá um pr e 1978. március 2.

készülnek a programok, formálódik a hagyományos eseménysorozat: az ifju kommunisták, az új nemzedék országsszerte méltón köszönti a három tavaszi évfordulót, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét. az idén lesz a 13. esztendeje, hogy a forradalmi ifjúsági napokon társadalmi, politikai rendezvények, kulturális és sportesemények sokaságával tisztelgünk az ifju generáció népünk nagy történelmi sorsfordulóinak emléke - az 1848-as polgári forradalom és nemzeti szabadságharc, a tanácsköztársaság kikiáltása és hazánk felszabadulása előtt. a fiatalok budapesten, s valamennyi megyében egész társadalmunk megemlékezését teszik színessé, teljessé.

az események legfontosabb színtere ezuttal is az alapszervezeti közösség és az ifjúsági klub lesz. a fin előkészítése és megrendezése szorosan összefonódik a kiszervezetekben zajló számadással, az akcióprogram készítésével. a fiatalok országsszerte szót váltanak a szocialista életmódról, a „hogyan élünk - hogyan éljünk?“, kérdéséről, a forradalmi ifjúsági napok vezető eszméiről, a szocialista hazafiságról, a proletár internacionalizmusról, korunk forradalmiságáról.

/folyt.köv./

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. forradalmi ifjúsági napok 1978.

i gy-kov,mzs,ráb,kal,hag,blb/pá um pr e 1978. március 2.

készülnek a programok, formálódik a hagyományos eseménysorozat: az ifju kommunisták, az új nemzedék országszerte méltón köszönti a három tavaszi évfordulót, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét. az idén lesz a 13. esztendeje, hogy a forradalmi ifjúsági napokon társadalmi, politikai rendezvények, kulturális és sportesemények sokaságával tisztelgünk az ifju generáció népiünk nagy történelmi sorsfordulóinak emléke - az 1848-as polgári forradalom és nemzeti szabadságharc, a tanácsköztársaság kikiáltása és hazánk felszabadulása előtt. a fiatalok budapestben, s valamennyi megyében egész társadalmunk megemlékezését teszik színessé, teljessé.

az események legfontosabb színtere ezúttal is az alapszervezeti közösség és az ifjúsági klub lesz. a fin előkészítése és megrendezése szorosan összefonódik a kiszervezetekben zajló számadással, az akcióprogram készítésével. a fiatalok országszerte szót váltanak a szocialista életmódról, a „hogyan élünk - hogyan éljünk?“, kérdéséről, a forradalmi ifjúsági napok vezető eszméiről, a szocialista hazafiságról, a proletár internacionalizmusról, korunk forradalmiságáról.

/folyt.köv./

Faint, illegible text on the left page of an open book. The text is too light to be transcribed accurately.

Faint, illegible text on the right page of an open book. The text is too light to be transcribed accurately.

bb 1. /forradalmi ...1.folyt./um

a fővárosban és az ország más városaiban, településein koszorúzási ünnepségeket tartanak, felidéznek 1848., 1919. és 1945. emlékeztető napjait. budapesten március 15-én a múzeum kertben a kisz kb és a hnf ot nagygyűlést rendez: a résztvevők innen vonulnak át a március 15. térre, ahol megkoszorúzzák petőfi sándor szobrát. a 48-as emlékhelyeken, - a bem szobornál, a kossuth szobornál és a táncsics szobornál - ugyancsak elhelyezik a megemlékezés virágait. komáromban a megyei kisz bizottság a hazafias népfronttal karöltve nagyszabású ünnepséget rendez a 48-as emlékműnél. odavárják a szomszédos szlovákiai komarno képviselőit is. ácseszéren táncsics mihály szülőházánál, esztergomban és tatán a 48-as emlékműnél tartanak ünnepséget a kiszesek. március 15. jegyében rendezik meg tatán a megyei diákművészeti találkozót. a heves megyei fiatalok kápolnán az emlékeztető csata színhelyén egéssznapos ünnepséget tartanak. a fin szabócs-szatmár megyei eseménysorozatát március 15-én nyíregyháza petőfi és kossuth szobrának megkoszorúzása nyitja meg. ezen a napon nyírvasváriban - vasvári pál gyermekéveinek színhelyén - rendezik meg a fin megyei sporttalálkozóját, amelyen várhatóan több mint ezer diák, ifjúság és mezőgazdaságban dolgozó fiatal méri össze tudását. forradalmi ifjúsági filmapok kezdődnek március 15-én miskolcon a kossuth filmszínházban.

az első magyar proletár állam megteremtőinek és hősvédőinek emléke előtt 10 ezer fővárosi fiatal tiszteleg március 21-én a köztársaság téri nagygyűlésen. a budapesti pártbizottság és a kisz budapesti bizottsága által rendezett demonstráción megemlékeznek a kisz ujjászervezésének 21. évfordulójáról is. az ifjúkommunisták impozáns fáklyás menetben vonulnak át a dózsa györgy utra, ahol az mszmp központi és budapesti bizottsága, a minisztertanács, a szot, a kisz kb, a fegyveres erők, a tömegszervezetek és mozgalmak képviselői helyeznek el koszorút. a tanácsköztársaság kikiáltásának 59. évfordulóján tartják a tolna megyei fiatalok munkásmozgalmi, honismereti vetélkedőjének megyei döntőjét, szekszárdon. „három tavasz”, címmel a megye kisz irodalmi színpadai és színjátszó csoportjai a babits mihály művelődési központban mutatkoznak be, míg a szekszárdi tanítóképző aulájában a felnőtt és ifjúsági kórusok forradalmi, munkásmozgalmi dalfesztiválját rendezik meg. a győr-sopron megyei rendezvényeket gazdagítja a szanyi ifjúsági nap március 19-én, a fertőszentmiklósi fiatalok ifjúgarda századának kerékpáros „riadója”, március 21-én.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /forradalmi ...2.folyt./um

a tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére a komárom megyei sárisápon, ácson és nagyigmádon nemzedéki találkozókat szerveznek. lábatlanon és nyergesujfalun fáklyás felvonuláson vesznek részt a fiatalok. a heves megyei gyöngyösön új kisz tagok és ifjuvezetők tesznek fogadalmat az évforduló napján. a hevesi fiatalok harci turát is indítanak: pétervásárától poroszlóig járják be a legendás 39-es dandár útját. a tanácsköztársaság előestéjén nyíregyházán középiskolások fáklyás menetdal-versenyét bonyolítják le, március 21-én pedig baktalórántháza fogadja a honvédelmi nap vendégeit.

április 4-én, hazánk felszabadulásának évfordulóján a kisz szervezetek országsszerte ünnepségeken, megemlékezéseken köszöntik újkorai történelmünk legkiemelkedőbb dátumát. a fővárosi fiatalok ifjúsági nagygyűlést tartanak a gellérthegy jubileumi parkban. összesen 30 énekkar lép pódiumra az évfordulót köszöntve a vásárosnaményben az ifjúsági klubok és ifjúságkórusok politikai dalversenyén. borsod megye ifjúságának seregszemléjét április 3-án miskolcon a felszabadulási emlékműnél tartják, ahol kisz-fogadalmotétel egészíti ki a nap programját. a fin kiemelkedő eseményei lesznek győrött április 1-4 között a megyei diáknapok politikai, kulturális és sporteseményei, amelynek gerincét ezuttal is a hagyományos kislelő napok kulturális rendezvényei alkotják. a város terén utcaszínházak adnak műsort. a heves megyeiek történelmi ünnepségsorozata április 4-én kékestetőn zárul: a fiatalok az ország legmagasabb pontján megkoszorúzzák a felszabadulási emlékművet, majd a megye különböző pontjairól ideérkező felszabadulási staféták megérkezését követően hálátüzet gyújtanak hazánk felszabadulásának ünnepére. /mti/

--

bb 2. jóval a hivatalos megnyitó előtt - betegeket fogad az auróra utcai új rendelőintézet

i bp/fe um pr e

1978. március 2.

jóval a tervezett és hivatalos megnyitó ünnepség előtt már megkezdtek a betegek gyógyítását a józsefváros új, auróra utcai szakorvosi rendelőintézetében. az új egészségügyi létesítményben - amely a városrész 120 ezer lakosának 65-70 százalékát látja el - helyet kapott 12 körzeti orvosi rendelő, valamint sebészet, reumatológia, orthopédia, röntgen, idegyógyászat, szemészet, fül-, orr-, gégészet, urológia, laboratórium, a sportorvosi és a gépkocsivezetői szakrendelés, valamint a bőr- és nemibeteg gondozó és az anya- és csecsemővédelmi rendelés. ezen kívül szükség esetén két nőgyógyász és fogszakorvos is a betegek rendelkezésére áll.

/folyt.köv./

- 3 -

[The left page of the document is mostly blank, with some very faint, illegible markings.]

[The right page of the document contains several paragraphs of text, which are extremely faint and illegible.]

bb 2. /jóval a hivatalos...folyt./um

a határidő előtti átadás az egészségügyi szakemberek jó szervező munkáját dicséri, igaz, „segített”, az a kényszerhelyzet is, amely az országos traumatológiai intézet sürgető kiűritésével teremtődött. az átszervezés ugyanis a kerület egészségügyi intézményeit is érintette, s hogy a betegek ne maradjanak ellátatlanul, mindent meg kellett tenni az auróra utcai rendelőintézet mielőbbi átadásáért. ezt az igyekezetet - az igen sok társadalmi munkát és az összefogást - a kapunyitással siker koronázta. /mti/

--

bb 3. színházi brigádok - bogorodcsányban és csepelen, pakson és tatabányán

i me/fe um pr e

1978. március 2.

kiléptek a színpalok közül: két előadás között a színházon kívül szerepel a fővárosi operettszínház kálmán imre művészbrigádja. mindig ott, a munkások között, ahol a legjobban szolgálja a közművelődést, a szórakoztatást, vállalta a husztagu csoport: vezető színészek, zenekari tagok, műszaki dolgozók

egy évvel ezelőtt, megalakulásuk után az orenburgi gázvezeték magyar építői előtt huszton, guszjatyinban és bogorodcsányban debütáltak. sikeres szereplésüket ma is emlegetik az ott dolgozók, leveleznek is a színházi csoporttal, amely azóta fellépett csepelen, a szovjet kultúra és tudomány házában, a rátkai klubban szocialista brigádvezetők összejövetelén és máshol. s nemcsak operettel, irodalmi műsorral is, petőfi, józsef attila verseit tolmácsolva. nemrég együttműködési szerződést kötöttek a tatabányai szénbányák 15/c akna április 4. műszaki brigádjával. a megállapodás szerint a bányászbrigád rendszeresen megtekinti a színház előadásait, részt vesz egy-egy előadás próbáján, megismerkedik a művészek munkájával, a színházművészettel. a színészbrigád pedig műsorokat ad a tatabányai szocialista brigádoknak. a mélyépítő vállalattal is megállapodtak: díjtalan előadásokat tartanak az építőknél, azok viszonzásképpen segítenek a színház balatoni üdülőjének csinosításánál. a paksi atomerőmű szocialista brigádjait is szórakoztatják majd: a paksi művelődési központ igazgatója a rádió egyik adásában, művelődési csoportok közreműködését kérte. felhívására a kálmán imre brigád előadást készít elő a paksiaknak.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /színházi ...folyt./um

a „mozgó művészcsoport”, példáját követték az operettszínház más művészei, dolgozói: nemrég megalakították a sárdi jános brigádot. Ők főleg a fiatalok szórakoztatására vállalkoztak, ifjúsági intézményekben, munkásszállásokon szerepelnek majd. /mti/

--

bb 4. durkó-bemutató az usa-ban - magyar muzsikuskok hangversenyei külföldön

i mir/fe um pr e

1978. március 2.

a legkiválóbb magyar hangszeres szólolisták vendégszereplésével a tavaszi koncertévad elején számos hangversenyt tartanak európa, amerika és a távol-kelet hangversenytermeiben.

fábián mártá cimbalomművész már az egyesült államokban tartózkodik, ahol március első felében két alkalommal detroitban, négyszer pedig washingtonban lép fel. első két hangversenyén a detroiti szimfónikus zenekarral - amelyet a magyar származású világhírű művész, doráti antal vezényel majd - durkó zolt magyar rapszódia című művét adja elő. a mű detroiti bemutatóján a zeneszerző is részt vesz. cimbalomművésznk washingtoni hangversenyeire a washingtoni szimfónikus zenekar közreműködésével kerül sor.

ferencsik jános karmester az nszk-ba látogat, ahol a hamburgi rádiózenekar két nyilvános koncertjét dirigálja majd. fischer ádám karmester márciusi nyugat-európai turnéját reykjavikban kezdi, majd március 15-től nagy-britanniába látogat, ahol négy napon át anglia négy különböző városában vezényli a bernemouth-i szimfónikus zenekart. ránci dezső zongoraművész ebben a hónapban ndk-turnén vesz részt: a hónap első felében - berlintől karl-marx-stadtig - a német demokratikus köztársaság különböző városaiban tíz koncertet ad, onczay csaba csellóművész pedig március 12-ig a szovjetunió északi városaiban - arhangelszkben, murmanszkban, vilniusban, és kaunasban - ad hangversenyt egy-egy alkalommal. ránci dezsővel csaknem egyidőben ugyancsak ndk-beli hangversenyköruton vesz részt rásonyi leila hegedőművész is, aki - nyolc koncertből álló turnéja során - három helyen zenekari este-ten lép fel, további négy városban pedig szólóesteken adja elő bach, beethoven, bartók és stravinski hegedűszonátáit.

/folyt.köv./

- 5 -

[Faint, illegible text on the left page of an open book. The text is too light to transcribe accurately.]

[Faint, illegible text on the right page of an open book. The text is too light to transcribe accurately.]

bb 4. /dunkó-...folyt./um

kocsis zoltán zongoraművész hat hangversenyből álló nyugat-európai turnéra indul. elsőként - március 7-én és 11-én - a brit fővárosban a londoni szimfonikus zenekarral lép fel, 19-én és 20-án az nszk-beli wiesbadenben, illetve aschaffenburgban ad hangversenyt, 29-én és 30-án pedig a milánói scalában tart szólóesteket. perényi miklós gordonkaművész négy hangversenyből álló tokiói vendégszereplésére március második felében kerül sor. a program szerint 15-én és 16-án a japán főváros, „nhk”, -rádiójának szimfonikus zenekarával, 18-án a tokyo metropolitán zenekarral ad közös hangversenyt, 22-én pedig - ugyancsak tokióban - szólóest keretében szólaltatja meg bach és kodály gordonkaszólóira írt műveit. /mti/

--

bb 5. vöröskeresztes tanfolyamok az iskolákban

i dg/kné um pr e

1978. március 2.

elkezdődtek, vagy sok helyen most szerveződnek az évenként hagyományos egészségvédelmi előadássorozatok, ezekben a hetekben alakulnak meg a középiskolás vöröskeresztes alapszervezetek - élénk vöröskeresztes élet jellemzi most az iskolai közösségeket.

az eddigi tapasztalatok alapján az idén ismét a diákok tízezrei ismerkednek meg az ifju egészségőr, a nagylányok iskolája, a családi élet iskolája fiuknak, a csecsemőgondozási és más tanfolyamokon az egészséges életmód kérdéseivel, az egészségügyi műveltséghez nélkülözhetetlen alapfogalmakkal. az előadásokat orvosok, védőnők, gyógyszerészek, pszichológusok, pedagógusok tartják.

az elmúlt évek eredményei arról tanuskodnak, hogy sikerült a diákok körében vonzóvá tenni a tanítási órán kívüli nevelésnek-oktatásnak ezeket a fórumait. a múlt tanévben például az általános iskolákban a háromezer ifju egészségőr tanfolyamon több mint 50 ezer diák vett részt. jelentős az érdeklődés a közép-foku iskolákban is, ahol a megtartott több mint ezer tanfolyamon 12 ezer lány és 23 ezer fiu jelent meg rendszeresen. örvendetes, hogy ilyen nagy mértékben érdeklődnek a fiuk az egészségügyi kérdések iránt, a számok azonban azt is jelzik, hogy a lányok körében még hatékonyabb szervezőmunkára van szükség. jó feladatul szolgál ez az ezekben a hetekben megalakuló középiskolás vöröskeresztes alapszervezetek vezetőségének is.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 5./vöröskeresztes ...folyt./um

a vöröskereszt ősszel megtartott v. kongresszusa hozott határozatot arra, hogy a korábban ifjusági vöröskeresztes csoport néven működő közösségek magasabb szinten, alapszervezetként tevékenykedjenek tovább. az első alakuló taggyűlések azt jelzik, hogy a vezetőségek helyesen látják megnövekedett felelősségüket. munkájukban bizvást számíthatnak nevelőikre, osztályfőnökeikre; a pedagógusok az elmúlt években elsőként ismerték fel a vöröskeresztes tevékenységben és ezen belül például az egészségnevelési tanfolyamokban rejlő lehetőségeket. a felnőtté érés folyamata, az ifju kor higiénéje, a munka és a pihenés, a dohányzás, a szexuális élet például az osztályfőnöki óráknak is témája, megbeszélésükre azonban egy-egy tanévben legfeljebb 3-4 óra jut. jelentős segítséget ad tehát az iskolai nevelésnek a vöröskeresztes tanfolyamok 8-12 órája, ahol a diákok kérdéseikkel, problémáikkal bátran fordulhatnak az előadóhoz, megválaszolásukra jobban adódik idő.

ezt az egészségnevelő módszert a vöröskereszt utóbbi kongresszusai kiemelt jelentőségűnek ítélték. az országos vezetőség számos konkrét segítséget is ad. korszerűsített, átdolgozott formában megjelentette az ifju egészségőr kézikönyvet, a nagylányok iskolája kézikönyv pedig már a 8. kiadásban látott napvilágot. a fiuk számára készült családi élet iskolája című kiadvány is már eljutott a 3. kiadásához. /mti/

--

bb 6. kilencven hektár új erdő

mzs/kz/be um e

1978. március 2.

szerdán sopron környékén megkezdte a tavaszi erdőtelepítést a soproni tanulmányi erdőgazdaság. kilencven hektáron új erdőt ültet, további 52 hektáron pedig a szükségessé vált pótlásokat végzi el. az új erdők a táj szépítését is szolgálják. sopron környékén lucfenyőt ültetnek. másutt viszont tölgyeseket alakítanak ki. /mti/

--

- 7 -

b^b 7. vitaminszüret a sárszentmihályi üvegházakban

dáv/um kz e

1978. március 2.

hetvenötezer négyzetméteren csaknem negyvenötmillió forint értékű primőr zöldségfélék természetek a sárszentmihályi állami gazdaság inotai üvegházaiban. a „primőrváros”, első idei termése már beérett: megkezdtek a paprika és az uborka szedését. a hegyes zöldpaprikát másfél hektárnyi területen palántázták el. kertészek, s júniusig - a szabadban termesztett paprika beéréséig - kétmillió darabot szállítanak majd az üzletekbe. eddig tizenötezer szedtek le az üvegházakban. a három hektárnyi „uborkanáz”, is gazdag terméssel fizet: ötven mázsa került már a vitamindus primőrből a boltokba, az ideig végéig pedig ötvenöt vagonnyit szednek belőle. pirosodik már a paradicsom is a jövő héttől júniusig előreláthatóan harminc vagonnyit kapnak belőle az üzletek az inotai „primőrvárosból”,. /mti/

--

b^b 8. nagyüzemi kecsketenyésztés

feh/um ká e

1978. március 2.

a várpalotai jószerecsét termelőszövetkezet, az országos állattenyésztési felügyelőség szakmai irányításával nagyüzemi kecsketartással kísérletezik.

hazánkban ma már nagyon kevés helyen található kecske, nagyüzemi tenyésztésével pedig nem foglalkoznak. a „szegényember tehene”, tenyésztését pedig a szakemberek érdemesnek és hasznosnak tartják. teje egészséges, sajtá is feldolgozható, alkalmas gyermektápszerek készítéséhez. husa a világpiacon keresett cikk. a kecske nagyüzemi tenyésztéséhez az első gidaszállítmány már megérkezett svájcából várpalotára.

a bakony alján, kedvezőtlen adottságu, mészköves kopár területeken gazdálkodó termelőszövetkezet juhtenyésztete mellett, kecsketartással kívánja a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területeket hasznosítani. /mti/

--

- 8 -

b^b 9. ötszázféle ut a hazai tájakon - az utazási irodák szövetsége elnökének nyilatkozata

i kg s ie bh e

1978. március 2.

az idegenforgalom növekedése nyomán az utazási irodák tevékenysége is többértévé vált, hogy minél gazdagabb, differenciáltabb programokat, szolgáltatásokat nyújtsanak a turistáknak. munkájuk összehangolását az egységesen magas színvonalu utazások feltételeinek biztosítását koordináló tevékenységével az utazási irodák szövetsége is elősegíti. lesták pál, a kilenc idegenforgalmi vállalatot tömörítő szövetség elnöke az idei főszezonra való felkészülésről és a tervekről nyilatkozott az mti munkatársának.

az idegenforgalom, a „füstnélküli iparág”, politikai, társadalmi, gazdasági jelentőségének növekedése az utazási irodákkal szemben is fokozott követelményeket támaszt, hiszen nagyrészt éppen az ő munkájuk határozza meg, hogy a turizmus nemzetközi rangsorolásában Magyarország, a magyar vendéglátás megőrizze-e előkelő helyét. ezért a szövetség összehangolja, támogatja az irodák munkáját, ami kétirányu tevékenységet jelent; egyrészt a külföldi vendégek ellátásának megszervezését, másrészt a hazai turisták változatos belföldi programjainak kialakítását.

a szövetség jó előre tájékoztatja tagjait, hogy országonként miként változik az érdeklődés a hazai tájak iránt, így az irodák jobban felkészülhetnek kalauzolásukra. az idén például a szovjetunióból a tavalyinál 10-15 százalékkal több turista érkezik hozzánk, ennek ismeretében az irodák a szovjet vendégek érdeklődésének megfelelő, a tavalyinál is gazdagabb utiprogramokat állítottak össze. ugyanakkor a szövetség felhívta az utazási irodák figyelmét, melyik országokban célszerű fokozni a propaganda és szervező munkát az idegenforgalom élénkítésére. a nyugati országok közül eddig főként az NSZK-ra és Ausztriára koncentráltak az irodák, ezért a szövetség idei programjában fontos feladatként szerepel, hogy a hivatalok erőteljesebb tájékoztató munkát fejtsenek ki más európai országokban is, így elsősorban Svédországban, Görögországban és Olaszországban.

/folyt. köv./

7.50 bh

15940

- 9 -

bb 9. /ötszázféle folyt./ bh

az utazási irodák, a szövetség tanácsára is az idén a szolgáltatások körének bővítésére törekcsenek, ezen belül is főként a szórakozási lehetőségek választékának gazdagítására. a helyi adottságokat kihasználva az elmúlt éviéknél többféle lovas program, balatoni vitorlás kirándulás, gasztronómiai rendezvény várja nyáron a külföldi turistákat.

az utazási irodák között kialakult egészséges verseny nyomán mindinkább növekszik a belföldi programok választéka. jelenleg több mint 500 féle utat szerveznek a hazai tájakra, s az átfedések elkerülésére, a minél differenciáltabb programok összeállítására is gondot fordít a szövetség. az idegenforgalmi vállalatok a törzsközönség kialakítására nemcsak elő- és utószezon kedvezményeket nyújtanak, de igyekeznek saját profilt is teremteni, ami tovább színesíti a programok választékát. így például a budapest tourist a sportprogramok, az aktív pihenés első számú profilgazdája, míg a cooptourist a szakmai rendezvények specialistája, a malév air tour a hétvégi két-háromnapos külföldi repülőutak szervezője.

a tovább növekvő idegenforgalom sikeres lebonyolításához jól képzett, gyakorlott idegenvezető gárda szükséges, ezért a szövetség az idegenforgalomban érdekelt más szervezetekkel együttműködve most dolgozik a korszerű, új típusú idegenvezető-képzés alapjainak megteremtésén./mti/

--

bb 13. országos amatőrfilm fesztivál székesfehérvárott

dáv kz bh e

1978. március 2.

székesfehérvárott találkoznak április 6-9 között a legjobb hazai amatőrfilmesekek: fejér megye székhelyén a megyei művelődési központ ad ugyanis otthont ebben az évben az országos amatőrfilm fesztiválnak. a négy napig tartó rendezvénysorozaton fekete-fehér, illetve színes technikával készített filmeket mutatnak be. a fesztivállal egyidőben érdekes kiállítás is nyílik: megrendezik a fesztiválra beküldött filmek plakátjainak a tárlatát. a kiállítást az teszi majd érdekessé, hogy a plakátokat nem hívtásos szakemberek, hanem maguk a film alkotói tervezik és készíttik el./mti/

--

- 10 -

7.55 bh

Tó 940

bb.10. kedvező - jelek a kistermelői szarvasmarha tartásban

i jf/kné/ie /p e

1978. márvius 2.

a kistermelők szarvasmarhatartási kedve változatlan, - erre lehet következtetni az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség januári adataiból. az elmúlt év első hónapjában 17.500 kistermelői tulajdonban lévő állatot terméke nyitettek meg, idén januárban 3,6 százalékkal többet, összesen 18.200-at. az adatok azt is jelzik, hogy miután a tavalyinál több fiatal állatot, üszőt vontak a tenyésztésbe, a háztáji gazdáknak nincs szándékukban felhagyni a tehéntartással. / 1977 januárjához képest ugyanis 9 százalékkal több üszőt terméke nyitettek meg, ilymódon biztosítva a kiöregedő állomány utánpótlását, illetve bizonyos mértékben az állomány bővítését./

ez azért figyelemreméltó, mert - noha az v. ötéves terv eleve számol a kistermelői tehénállomány csökkenésével - a szarvasmarhatartás fellendítésére hozott kormányintézkedések nyomán örvendetes módon már tavaly is a tervezettnél kisebb volt az állomány csökkenése - ami javította a tejellátást - és az idei első szakmai összesítés szerint 1978 ebből a szempontból jól kezdődik.

országosan 230 ezer tehenet tartanak a kistermelők. az állomány a kettőshasznú - a tej-, illetve a hústermelésre egyaránt alkalmas - magyartarka típushoz tartozik. az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség messzemenően biztosítja az állomány genetikai képességének fokozását azzal, hogy évente 4-5 ezer liter tejet adó - az országos átlag tavaly 3040 liter volt - magyartarka teheneiktől származó és kiváló képességüket bizonyító apaállatok örökítő anyagát használják fel a kistermelői állomány termékenyítésére.

nincs akadálya annak, hogy a háztáji állattartók vehes üszőt szerezzenek be a felügyelőségek közreműködésével. üszőt a központilag kijelölt állattelepokról vehetnek át, onnan, ahová éppen a kistermelők adják felnevelésre a korábban megkötött szerződések alapján a teheneiktől származó utódoknak azt a részét, amivel nem kívánnak foglalkozni.

/foly köv./
8.00/p

Tó 940

-11-

bb.10./kedvező....folyt/p

a kistermelők -az adatok szerint - mérsékelten érdeklődnek csak a takarmányigényes, nagy tejelő képességű külföldi fajták iránt. az állattenyésztési felügyelőségeket csak kisszámú holstein-frizzel történő termékenyítésre kérték fel; az utódok ugyanis már a keresztezett állományhoz tartoznának, ennél fogva olyan állattartási igényekkel jelentkeznének, amelyek nincsenek összhangban a háztáji gazdálkodás színvonalának lehetőségeivel. a tapasztalatok szerint az ilyen keresztezésből származó utódokat a gazdák csakis azzal a céllal „fogják”, hogy később továbbadhassák állami nagyüzemeknek, főleg olyan tehenészeteknek, ahol tervszerű fajtaátalakítást végeznek, s így a háztájiból származó állatok a kívánt keresztezési konstrukcióba beleilleszhetők./mti/

bb. 750 perc a 750 kilovoltos távvezetékért

ö /kal/bam/be/kz/p e

1978. március 2.

az országos villamostávvezeték vállalat 2. számú szerelésvezetőségének dolgozói február utolsó napján felállították az országhatártól a debreceni fűzesabony vasutvonalig terjedő munkaszakaszukon a 750 kilovoltos távvezeték 201-es oszlopát. a 106 kilométer hosszúságú szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megyei munkaterületükön ezidáig a feladatok mintegy háromnegyed részével végeztek. a tervezett 275 oszlopból már 185-re szerelték fel a szigetelőláncokat, a sodronyokat, s az egyéb szerelvényeket. az oszlopállító munkabrigádok jóval a vezetékszerelők előtt haladnak, a hét végére elérik a záhony-budapest vasutvonalat, s várhatóan március végén elhagyják szabolcs-szatmárt és munkájukat hajdu-biharban folytatják.

a 8. sz. szerelésvezetőség munkásai az albertirsai alállomástól a tiszáig terjedő 70 kilométeres pest és szolnok megyei szakaszt építik. oszlopállítók a 662-es számnál tartanak, március második hetében elérik a budapest-szolnoki főutvonalat, s ezzel feladatuknak mintegy 85 százalékát elvégzik. a vezetékszerelők csoportja 641.sz. oszlopig jutott el, egész munkájuk 70 százalékát teljesítették. a 750 kilovoltos távvezetéken ők fejezik be elsőként az építést, s átvonulnak az albertirsai alállomás és martonvásár közötti távvezeték egyik szakaszának építésére.

/folyt köv./
8.03/p

-12-

bb.11./ 750 perc.....folyt/p

szolnok és hajdu-bihar megyék területén 92 kilométeres szakaszon az 1.sz. szerelésvezetőség munkásai készítik a távvezetékét. jelenleg püspökladány térségében dolgoznak, s a 362-es számú oszlop állítását fejezték be. innen, egészen a tiszáig állnak az oszlopok, kivéve kettőt, amelyeket a kistermelő területen kell felállítaniuk. a vezeték tiszta fölötti átfeszítésére a tavaszi árhullám levonulása után kerül sor. a szerelésvezetőség az oszlopszerelés és állítás 65 százalékát, a vezetékszerelés 60 százalékát végezte el.

az időjárás nehezíti a munkálatokat. jelenleg is erősen felázott a talaj. a három szerelésvezetőséghez tartozó mintegy 300 főnyi munkáskollektíva nagy küzdelmet folytat a sárral. a nehézségek ellenére a távvezeték a meghatározott ütem szerint épül, s hogy továbbra se következze be lemaradás, valamennyien elhatározták: részt vesznek a „750 perc a 750 kilovoltos távvezetékért” elnevezésű akcióban. vállalták, hogy egy 12 és fél órás hétfégi műszakkal járulnak a munkálatok meggyorsításához. részt vesznek az április 8-i vállalati kommunista műszakon is./mti/

bb 12. több ujitás - hatékonyabb termelés

hag kz bzs e

1978. március 2.

saját tervezésű kemencét építettek a korszerűtlen régi helyébe a sajószentpéteri üveggyárban. az új kemence, amely várhatóan jobb lesz, mint a hasonló külföldiek, számos műszaki ujitás révén lehetővé teszi a gazdaságos felhasználás és az olaszországi idő csökkentését, a minőség és a kihozatal további javítását, továbbá a kemence élettartamának meghosszabbítását. az új olvasztókemence üzembeállításával ebben az évben sajószentpéteren tízmillió forint értékű fűtőenergia megtakarítását is tervezik.
/folyt. köv./

8.15/bzs

- 13 -

Tó 940

bb 12. /több ujtás - ... 1. folyt./bzs

az elmúlt évben a „hagyományos”, kemencéknél százötvenezer tonna alapanyag felolvasztásából százötezer tonna felhasználható üveget nyertek sajszentpéteren, az idén ugyanennyi alapanyagból már százhuszonötezer tonna jó minőségű üveget szeretnének gyártani.

az új kemence építésére összesen huszonötmillió forintot költöttek. /mti/

-. -

bb 14. „ottfelejtett”, szén - mult századi szénbányát nyitnak meg gyulatárón

bév kz bzs e

1978. március 2.

megkezdődött a bányanyitás a közép-dunántuli szénbányák vállalat gyulatárói lelőhelyén. az ajkai medencéhez tartozó leendő bányához már felvonultak a dorogi szénbányák vállalat dolgozói, akik a saját gyors és korszerű módszerükkel az ugynevezett lőtt beton biztosítással alakítják ki a feltáró vágatokat. a tervek szerint a gyulatárói bányában 1982-ben kezdik meg a termelést a legmodernebb bányászati módszerek és berendezések alkalmazásával. évente 400 ezer tonna szénmet hoznak majd felszínre az új bányából.

gyulatáró neve egyébként már ismert a hazai szénbányászat történetében. több mint száz évvel ezelőtt 1870-ben kezdték meg itt a szén kitermelését, a készleteknek azonban csak a könnyen elérhető „krémjét”, hozták felszínre. az erőművekbe még kiválóan alkalmas fűtőanyag jelentős részét „ottfelejtették”, a meglévő szénkészletek felhasználásával részletes kutatásával a közép-dunántuli szénbányák vállalat a mecseki ércbánya vállalatot bizta meg. munkájukban nem segítettek a régi térképek, leírások, mert a tapasztalatok szerint azok igen pontatlanok voltak. így gyakorlatilag előlről kellett kezdeni az információ gyűjtést a szénmezőről. a kutatás során gyakran metszették a régi vágatokat, amelyből hiú képet kaptak az 50-100 évvel ezelőtt itt alkalmazott módszerekről. a mecseki ércbánya vállalat átadta a zárójelentést a közép-dunántuli szénbányák vállalatnak, amely a bányanyitással párhuzamosan felépíti a szociális létesítményeket, a korszerű fürdőt és orvosi rendelőt is. /mti/

8.20/bzs

-. -
- 14 -

bb 15. terjeszkedik a szegedi „piros kultura”, szerződés 5.000 hektárra

tób kz bzs e

1978. március 2.

a szegedi paprikás tájörzet szakemberei három évvel ezelőtt még aggódtak a piros kultura jövőjéért, mivel a híres fűszernövényt az ősi kiskertészi módszerekkel termelték a nagyüzemek is. ezért annak idején a szegedi feldolgozó vállalat csongrádon kívül békés és szolnok megyében igyekezett partner-gazdaságokra szert tenni, hogy 4.000 hektárnál ne zsugorodjon kisebbre a tájörzet. azóta megváltozott a helyzet, javultak a termelés, az értékesítés feltételei. a létrejött iparszerű termelési rendszer irányításával nagyüzemi technológiát honosítottak meg. mindenek köztönhető, hogy az elmúlt év őszén hektáronként 92 mászás egyedülálló rekordtermést takarítottak be.

az idén a feldolgozó vállalatnak nem volt szüksége új partnerek felkutatására, mert szinte egymással versengve jelentkeztek a gazdaságok és 5.100 hektárra, a tavalyinál is 6 százalékkal nagyobb területre szerződtek. előnyben részesültek a szűkebb tájörzet nagyüzemei, ahol hagyományai és egyben kiváló szakértői vannak a fűszernövény termesztésének. ezek a gazdaságok tapasztalatból tudják, mely fajták fizetnek földjeiken a leggazdagabban.

a nagyüzemi technológiában bekövetkezett alapvető változás, hogy a fűszernövény nagyobb részét első ízben az idén nem palántáról nevelik, hanem mindjárt a termő helyre vetik a magot. ennek a módszernek az előnye, hogy két kézierő-igényes munkafolyamatot: a palánta-nevelést és a palánták kiültetését elhagyják. hogy ezt megtehessék olyan fajtákra volt szükség, amelyek palántázás - vagyis a növény előnevelése - nélkül is biztonságosan termelhetők. a feldolgozó vállalat 12 fajtát kínált fel az üzemeknek, s ezek kiválasztása alapján már kiszállította a gazdaságoknak, a kistermelőknek a szükséges, több mint 300 mázsa kitűnő minőségű vetőmagot. /mti/

8.25/bzs

-. -
- 15 -

bb 16. árvízvédelmi készültség a körösökön

i mir s bh di

1978. március 2.

csütörtökre elsőfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek a fekete, a fehér-körös és a kettős-körös magyarországi szakaszán, valamint a sebes-körös torkolatánál.

az országos vízügyi hivatal árvíz- és belvízvédelmi ügye-
leztének csütörtök reggeli jelentése szerint az intézkedést a folyók romániai vízgyűjtő területén bekövetkezett hirtelen hó-
olvadás és a nyomában kialakult árhullám tette szükségessé. a víz szintje ugyanis egyes helyeken már elérte a töltéseket.

a hirtelen felmelegedés okozta gyors olvadás következtében az ország délkeleti részén egyre nagyobb területeket borít a bel-
víz is. emiatt ugyancsak elsőfoku készültséget rendeltek el békés-
megyében - gyula, békés és békésszentandrás térségében - ahol je-
lenleg összesen 900 hektárnyi terület áll a víz alatt. ezeken a
helyeken több mint 20 szivattyutelepet állítottak munkába, másod-
percenként 50 köbméteres teljesítménnyel. /mti/
--

bb 17. ködös , párás idő - késnek a repülőgépek

i mir gk bh di

1978 március 2.

csütörtökön a reggeli órákban az országban több helyen,
elsősorban a fővárosban, a balaton környékén és az északkeleti
országgrészben nehezítette a köd a közlekedést. sűrű ködöt jelen-
tettek az m7-es autópálya és az m1-es autót egyes szakaszairól.
a látótávolság bicske, martonvásár és balatonvilágos térségében
az 50 métert sem érte el.

a bkv tájékoztatása szerint a budafok-háros, illetve a
budafok-belváros és a csepel-művek közötti hajójáratok reggel
fél 7-től nem közlekedtek a dunán a sűrű köd miatt. kisebb tortódást
okozott a köd a ferihegyei repülőtér forgalmában is. a reggeli gépek
közül 40-50 perces késéssel indult utnak a belgrád-tiranai és a ber-
lini járat, a csehszlovák légitársaság prágai, az aeroflot moszkvai
és az interflug berlini gépe pedig másfél óras késéssel
érkezett meg. a köd a vasúti forgalomban nem okozott fennakadást.

a meteorológiai intézet jelentése szerint az ország fő-
lött áramló meleg levegő mozgása lassu, ezért sok helyen csak
a déli órákra oszlik fel a köd, sőt helyenként egész nap megmarad.
/mti/
--

- 16 -

Tb1050

bb 18. nagyszilárdságu acélfajták a dunai vasműből

zsi ká bh di

1978. március 2.

két új, nagyszilárdságu acélfajta kísérleti gyártását kezd-
ték meg a dunai vasműben. a „dx-65„ jelzésű csőacélból
készített gáz- és olajcsövek mostoha időjárási viszonyok között,
terepen is jól hegeszthetők. az új terméket kiállítják a tavaszi
budapesti nemzetközi vásáron.

a dunai vasmű másik újdonságát, a „dap-st 52-3„ jelű
finomszemcsés acélt a járműipar használja fel. a törésálló,
jól hegeszthető és hőkezelés után is változatlan szemcseszer-
kezetű lemezből már az idén megkezdí a győri rába gyár a te-
herautó-futómű burkolatok gyártását. az eddigi vizsgálatok szerint
a hátsóhidak dinamikus igénybevételét jól bírja a dunai vasmű
különleges lemeze. az új acélból többféle, nagyteherbírásu
szerkezetek, hid tartóelemek is gyárthatók. /mti/
--

bb 19. balesetek

s bh di

1978. március 2.

a xiii. kerületi árpád-hidon, a váci ut közelében, borhi
andrás 49 éves főosztályvezető, budapesti lakos személygépkocsi-
ját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, fel-
szaladt a gyalogjárda, ahol egy vasoszlopnak ütközött, majd
felborult. borhi andrásné 45 éves technikus, budapesti lakos
a helyszínen meghalt. a személygépkocsi másik utasa és vezetője
súlyos sérülést szenvedett. borhi andrás ellen eljárás indult.

x x x

a xix. kerületben, az attila ut 69. számú épület bontása köz-
ben rászakadt az épület radaut ferenc 35 éves mentőápoló, monori
lakosra, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen
meghalt. a vizsgálat megállapítása szerint a balesetet felte-
hetően a szakszerűtlen munka okozta. /mti/
--

- 17 -

10.42 bh

Tb1115

bb 20. tavaszi gépszemle 15 ezer lóerő felett

cser ká bh di

1978. március 2.

háromnapos tavaszi gépszemle kezdődött csütörtökön az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a Lajta-hansági állami gazdaságban. több mint 15 ezer lóerőt képviselő gépparkot- talajművelő és szállító gépeket - javítottak ki a ~~szemle~~ folyamán. a javító műhelyekben dolgozó szocialista brigádok felajánlására a munkát időben, a tavasz beköszöntése előtt sikerült jó minőségben befejezni. alkatrészhány nem akadályozta a javítást.

a szemle alkalmával nemcsak a gépek műszaki állapotát, hanem a tüzendészeti, az üzemanyagtárolási előírások megtartását is ellenőrzik./mti/

..-

bb 21. kgst-együtmüködés a rák gyógyszeres gyógyításának kutatásában

i dg s pr bh di

1978. március 2.

a kgst rákkutatási egyezménye alapján két gyógyszer, a magyar elobromol és a szovjet carminomycin együttes hatását vizsgálják emlőrákos betegeken az országos onkológiai intézetben, valamint a berlini, a leningrádi, a moszkvai, a szófiai a pozsonyi és három lengyel intézményben. a tudományos vizsgálat a közelmúltban kezdődött, egyidejűleg a hat szocialista ország rákkutató intézetében - tájékoztatta eckhardt sándor professzor, az országos onkológiai intézet főigazgatója deregán gábort, az mti munkatársát:

- az elmúlt években magyar és szovjet kutatók egymástól függetlenül kísérletezték ki a két, hasonló hatású gyógyszert - mondotta. mindkettőnek az a lényege, hogy beépül a sejtmagba és megakadályozza annak osztódását. külön-külön már alkalmaztuk a gyógyszert, a klinikai tapasztalatok az áttételes emlőrákos betegeknél is kedvezőek voltak. feltételezéseink szerint azonban hasonló medicinák együttes alkalmazása megsokszorozhatja a gyógyító hatást, meggyorsíthatja a gyógyulási folyamatot, és így vélekednek a szakemberek világszerte is.

- nagy jelentősége van annak, hogy egyidejűleg több intézetben kereshetjük a kérdésre a választ. egy intézet önmagában ugyanis csak mintegy két év alatt lenne képes tudományosan megalapozott és a gyakorlat által is igazolt eredményt összegezni, most az együtmüködés alapján alig félév alatt tehetjük ugyanezt. világszerte milliókat érintő súlyos kórról lévén szó, rendkívül döntő tényező az idő, a gyorsaság.

/folyt. köv./

11.15 bh

- 18 -

Tóthno

bb 21. /kgst - együtmüködés ... 1. folyt./ bh

- az együtmüködés alapfeltétele volt, hogy a két gyógyszert mindegyik intézményben azonos elvek és módszerek szerint alkalmazzuk és a megfigyelések szempontjai se térjenek el egymástól. ugyancsak fontos a szakemberek, az intézmények közötti gyors információcsere. a szocialista országok 1974-ben megkötött rákkutatási egyezménye alapján hazánk irányítja és hangolja össze a szocialista országok kemoterápiás - gyógyszeres - kutatásait. a mostani közös kísérlethez mi dolgoztuk ki és bocsátottuk a többi intézet rendelkezésére a kísérlet alapját jelentő módszereket és azokat az adatlapokat, amelyekkel - azonos elvek alapján - összegyűjthetjük a tapasztalatokat. mintegy kétéves tudományos munka eredményeként a múlt év novemberében mutathattuk be ezeket a szakembereknek.

- angol és orosz nyelven megjelenő bulletinünket első alkalommal 1975-ben juttattuk el a testvérintézetekhez. ez a budapesten szerkesztett információs lap évente hatszor jelenik meg, s egyebek között ismerteti azokat az új gyógyszereket, amelyeket a szocialista országokban dolgoznak ki. közli a klinikai próbák tapasztalatait és természetesen hírt ad a kölcsönösen érdeklődésre számotartó szakmai eseményekről. hasonló folyóirat sehol nincs a világon.

- magyarország eddigi eredményei alapján részesült abban a megtiszteltetésben, hogy a daganatellenes hatású gyógyszerek kutatását koordinálja. az ötvenes években kidolgozott degranol nevű gyógyszerünket világszerte eredménnyel alkalmazzák. a gyógyításban ma is, a dibromdulcit, vagy más nevén a mitolactol pedig az utóbbi tíz év során végzett nemzetközi, elsősorban amerikai kipróbálás alapján a világon a leghatékonyabbnak talált husz daganatellenes szer közé tartozik. egy ehhez hasonló, az állatkísérletekben hatékonyabbnak mutatkozó szer klinikai kipróbálása hazai és külföldi kórházakban most folyik. az elmúlt negyedszázad alatt közel száz hazai és külföldi szer klinikai alkalmazását, klinikofarmakológiai vizsgálatát végeztük el. a külföldi gyárak előszeretettel működnek együtt a magyar szakemberekkel készítményeik közös kipróbálásában.

/folyt. köv./
11.20 bh

- 19 -

Tóthno

bb 20. tavaszi gépszemle 15 ezer Lóerő felett

cser ká bh di

1978. március 2.

háromnapos tavaszi gépszemle kezdődött csütörtökön az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a Lajta-hansági állami gazdaságban. több mint 15 ezer Lóerőt képviselő gépparkot- talajművelő és szállító gépeket - javítottak ki a ~~és~~ folyamán. a javító műhelyekben dolgozó szocialista brigádok felajánlására a munkát időben, a tavasz beköszöntése előtt sikerült jó minőségben befejezni. alkatrészhiány nem akadályozta a javítást.

a szemle alkalmával nemcsak a gépek műszaki állapotát, hanem a tüzendészeti, az üzemanyagtárolási előírások megtartását is ellenőrzik./mti/

-.-

bb 21. kgst-együtmködés a rák gyógyszeres gyógyításának kutatásában

i dg s pr bh di

1978. március 2.

a kgst rákkutatási egyezménye alapján két gyógyszer, a magyar elobromol és a szovjet carminomycin együttes hatását vizsgálják emlőrákos betegeken az országos onkológiai intézetben, valamint a berlini, a leningrádi, a moszkvai, a szófiai a pozsonyi és három lengyel intézményben. a tudományos vizsgálat a közelmúltban kezdődött, egyidejűleg a hat szocialista ország rákkutató intézetében - tájékoztatta eckhardt sándor professzor, az országos onkológiai intézet főigazgatója deregán gábort, az mti munkatársát:

- az elmúlt években magyar és szovjet kutatók egymástól függetlenül kísérletezték ki a két, hasonló hatású gyógyszert - mondotta. mindkettőnek az a lényege, hogy beépül a sejtmagba és megakadályozza annak osztódását. külön-külön már alkalmaztuk a gyógyszert, a klinikai tapasztalatok az áttételes emlőrákos betegeknél is kedvezőek voltak. feltételezéseink szerint azonban hasonló medicinák együttes alkalmazása megsokszorozhatja a gyógyító hatást, meggyorsíthatja a gyógyulási folyamatot, és így vélekednek a szakemberek világszerte is.

- nagy jelentősége van annak, hogy egyidejűleg több intézetben kereshetjük a kérdésre a választ. egy intézet önmagában ugyanis csak mintegy két év alatt lenne képes tudományosan megalapozott és a gyakorlat által is igazolt eredményt összegezni, most az együtmködés alapján alig fél év alatt tehetjük ugyanezt. világszerte milliókat érintő súlyos kórról lévén szó, rendkívül döntő tényező az idő, a gyorsaság.

/folyt. köv./

11.15 bh

- 18 -

Tóth

bb 21. /kgst - együtmködés ... 1. folyt./ bh

- az együtmködés alapfeltétele volt, hogy a két gyógyszert mindegyik intézményben azonos elvek és módszerek szerint alkalmazzuk és a megfigyelések szempontjai se térjenek el egymástól. ugyancsak fontos a szakemberek, az intézmények közötti gyors információcsere. a szocialista országok 1974-ben megkötött rákkutatási egyezménye alapján hazánk irányítja és hangolja össze a szocialista országok kemoterápiás - gyógyszeres - kutatásait. a mostani közös kísérlethez mi dolgoztuk ki és bocsátottuk a többi intézet rendelkezésére a kísérlet alapját jelentő módszereket és azokat az adatlapokat, amelyekkel - azonos elvek alapján - össze- gyűjthetjük a tapasztalatokat. mintegy két éves tudományos munka eredményeként a múlt év novemberében mutathattuk be ezeket a szakembereknek.

- angol és orosz nyelven megjelenő bulletinünket első alkalommal 1975-ben juttattuk el a testvérintézetekhez. ez a budapesten szerkesztett információs lap évente hatszor jelenik meg, s egyebek között ismerteti azokat az új gyógyszereket, amelyeket a szocialista országokban dolgoznak ki. közli a klinikai próbák tapasztalatait és természetesen hirt ad a kölcsönösen érdeklődésre számotartó szakmai eseményekről. hasonló folyóirat sehol nincs a világon.

- magyarország eddigi eredményei alapján részeseesült abban a megtiszteltetésben, hogy a daganatellenes hatású gyógyszerek kutatását koordinálja. az ötvenes években kidolgozott degranol nevű gyógyszerünket világszerte eredménnyel alkalmazzák. a gyógyításban ma is, a dibromdulcít, vagy más nevén a mitolactol pedig az utóbbi tíz év során végzett nemzetközi, elsősorban amerikai kipróbálás alapján a világon a leghatékonyabbnak talált husz daganatellenes szer közé tartozik. egy ehhez hasonló, az állatkísérletekben hatékonyabbnak mutatkozó szer klinikai kipróbálása hazai és külföldi kórházakban most folyik. az elmúlt negyedszázad alatt közel száz hazai és külföldi szer klinikai alkalmazását, klinikofarmakológiai vizsgálatát végeztük el. a külföldi gyárak előszeretettel működnek együtt a magyar szakemberekkel készítményeik közös kipróbálásában.

/folyt. köv./

11.20 bh

- 19 -

Tóth

bb 21. /kgst - együttműködés .. 2. folyt./ bh

- az eddig kivivott megbecsülést a jövőben is szeretnénk megőrizni, erősíteni és ehhez kedvező feltételeket kínál a kgst-együttműködés. a gyógyszeres kutatásban és gyógyításban szerzett tapasztalatainkat és elképzeléseinket egyebek között tankönyvekben is közreadjuk. 1976-ban jelent meg moszkvában orosz, tavaly pedig budapesten magyar nyelven az országos onkológiai intézet, valamint a szovjetunió orvostudományi akadémiaja kísérletes és klinikai onkológiai centruma kollektívájának közös munkája, „ az előrehaladott daganatos betegségek kezelése, „ című könyv. előkészületben van - nemzetközi kollektív munkásságának eredményeként - a klinikai onkológia tankönyve, jövőre jelenik meg moszkvában orosz nyelven. a 35 szerző közül kilenc: magyar. a kéziratokat mi gondozzuk. még az idén jelenik meg budapesten angol nyelven a kgst-országok rák epidemiológiai adatait tartalmazó kiadvány, amely a különböző rosszindulatú daganatok előfordulási gyakoriságáról ad áttekintést. /mti/

-.

bb.22. a szerkesztőségek figyelmébe!

dg/a/hgy

1978. március 2.

mai bb.21-es számú hírünkhöz/ kgst-együttműködés a rák gyógyszeres gyógyításának kutatásában/ az alábbi javítást adjuk:

az 1.bekezdés 2.sorától a szöveg helyesen:

„.....együttes hatását vizsgálják emlőrákos betegekben az országos onkológiai intézetben, valamint a berlini, a lenin-grádi, a moszkvai és a pozsonyi intézményben. a tudományos vizsgálat a közelmúltban kezdődött, egyidejűleg a szocialista országok öt rákkutató intézetében....., /mti/

-. -

11.50/a

- 20 -

ly 12.30

bb.23. ismét dolgoznak a kotrógépek a nyékládházi kavicsbányában

hag/ká/a/hgy

1978. február 2.

befejeződött a téli nagyjavítás, ismét megkezdtek a munkát a nyékládházi kavicsbánya kotrógépei. az enyhe időben a tavakat borító mintegy husz-huszöt centiméter vastagságú jégréteg, megkásásodott, így a kotróhajók már könnyen fel tudják törni.

az ország legnagyobb kavicsbányájában az elmúlt évi 1.8 millió helyett az idén több mint kétmillió köbméter kavics felszínrehozatalát tervezik. ebből mintegy 1.2 millió köbméter osztályozott áruként kerül le az üzem szalagjairól. a nyékládházán termelt építőanyag tulnyomó részét az észak-és kelet-magyarországi építkezéseken, kisebb részét pedig kelet-szlovákiában használják fel./mti/

-. -

bb 24. szeberényi alfréd,

s pr bzs hgy

1978. március 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1925 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 6-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága,
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb 25. veszett rókák szabolcsban

hód ká bzs hgy

1978. március 2.

az utóbbi napokban szabolcs-szatmár megye területén is több helyen állapították meg veszetztséget elhullott vagy lelőtt rókáknál. elterjedésének megelőzése érdekében a megyei állategészségügyi állomás felhívta a lakosság figyelmét, hogy ha gyanusan viselkedő rókákat vagy egyéb állatokat talál, ilyenről tudomást szerez, jelentse az illetékes tanácsnak vagy állatorvosnak, hogy azok megtehessék a szükséges intézkedéseket. előzetes vizsgálat nélkül tilos a talált, vagy lelőtt rókák bőrét lenyuzni. az állattartók veszetztség ellen oltassák be ebeiket, esetleg macskáikat is. az állategészségügyi állomás kéri a vadásztársaságokat, hogy a rókák, a kóbor ebek és macskák kilövésével minél hatékonyabban vegyenek részt a megelőzésben. /mti/

-. -

12-35/bzs

- 21 -

ly 13-

bb 26. időjárás jelentés

bh hgy

1978. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

az enyhe idő tovább tart

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a szokatlanul enyhe, tavaszi időjárás. szerdán a hőmérséklet csúcserőke sok helyen 5, 9 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. az atlanti-óceán fölött örvénylő ciklon nedves légáramokat szállít délnyugat-európán át nyugat-európa fölé. ezeken a területeken több helyen esik az eső. a balkán-félszigettől középeurópán át a skandináv-félszigetig gyenge leszálló légmozgású zóna húzódik, itt lelassultak a légmozgások. csendes, párás, a reggeli órákban sokfelé ködös időjárás alakult ki. a következő 36 órában a kárpát-medencében nem várható lényeges változás az időjárásban, folytatódik az enyhe idő.

hazánkban szerdán jobbra borult, párás idő volt, egy-két helyen a hajnali órákban keletkezett köd egész napon át megmaradt. néhány helyen rövid időre felszakadozott a felhőzet, és 1, 3 órára a nap is kisütött. kisebb csapadékot jelentettek ködszítalásból, gyenge esőből. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északon 7, 12, máshol általában 12, 16 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi elosztásban 0, plusz 9 fokig hűlt le a levegő, délelőtt változóan felhős, erősen párás, helyenként ködös idő volt. az ország délkeleti részéből egy-két helyről gyenge záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 3, 6 fok között volt, máshol 9, 14 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9,1 fok volt, 5,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős, párás idő, számottevő eső nélkül. mérsékelt, pénteken napközben megélénkülő, helyenként megerősödő déli szél. a hajnali és a reggeli órákban sokfelé köd, helyenként ködszítalás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2, 7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 10, 15 fok között.
/folyt. köv./

- 22 -

13.15 bh

13.50

bb 26. /időjárásjelentés folyt./ bh

távolabbi kilátások kedd reggelig:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. mérsékelt, időnként megélénkülő délies szél. a ködhajlam mérséklődik. számottevő csapadék nem várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 2, 7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: 12, 17 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél 285 cm. /mti/

..

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se bh hgy

1978. március 2.

1. ifjúsági napok
 2. új rendelőintézet
 3. művészbrigád
 4. vendégszereplések
 5. vöröskeresztes tanfolyamok
 6. erdőtelepítés
 7. primőrök
 8. kecsketenyésztés
 9. lesták páll nyilatkozata
 10. szarvasmarhatartás
 11. távvezeték
 13. amatőrfilm fesztivál
 14. bányanyitás /1. sz. jav./
 15. paprikatermelés /2. sz. jav./
 16. árvízvédelem
 17. ködös idő
 18. acélgyártás
 19. balesetek
 20. gépszemle /3. sz. jav./
 21. kgst-együtműködés
 22. szerk. figy. a bb 21-hez
 23. kavicskotrás
 24. elhunyt szeberényi alfréd
 25. veszett rókkák
 26. időjárásjelentés
 27. hír jegyzék
- /mti/ a

..

- 23 -

13.30 bh

14.15

bb.28. kiállítás bulgária oszmán iga alóli felszabadításáról

t da/p pr hgy

1978. március 2.

bulgária történelmének egyik sorsfordulóját - az oszmán iga alóli felszabadulását - mutatja be az a fotodokumentációs kiállítás, amely csütörtökön nyílt a szovjet kultúra és tudomány házában. az öt évszázados oszmán rabságban selylődő bolgár nép szabadságának kivívásában jelentős szerepet játszott a testvéri orosz nép katonai segítsége, száz évvel ezelőtti vérben és szenvedésben megszületett a két nép barátsága.

a kiállítás anyaga dokumentálja a felszabadulásért vívott hősi harcokat, a szovjet és a bolgár nép barátságát, együttműködését. a több mint 70 fotót felsorakoztató tárlatot molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg. j. d. niederhausel emil egyetemi tanár, a történelemtudományok doktora emlékezett a száz éve történekre. a megnyitón részt vett demeter sándor a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai testület több képviselője. /mti/

--

bb.29. súlyos közlekedési balesetek

kné/p hgy

1978. március 2.

nyiregyháza belterületén tolvaj lászló 49 éves gépkocsivezető orosi lakos tehergépkocsival egy autóbusszal ütközött. az ütközés után mindkét jármű felhajtott a gyalogjárda-ra, ahol az autóbusszal elütötte molnár sándor 49 éves raktáros, nyiregyházi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. az autóbusszal utasai közül bodnár jános 79 éves nyugdíjas nyiregyházi lakos súlyos, további hét utas és a két gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tolvaj lászló nem adta meg az elsőbbséget az autóbusszal. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

14.25/p

-24-

bb.30. hazaérkezett moszkvából az mszbt főtitkára

kné/p pr

1978. március 2.

csütörtökön hazaérkezett moszkvából nagy mária, a magyar szovjet baráti társaság főtitkára, aki - zinaida mihajlovna kruglovának, a szovjet baráti társaságok szövetsége elnökeinek és p. j. nyikolajevics fedoszejev akadémikusnak, a szovjet-magyar baráti társaság elnökének meghívására - részt vett az mszbt megalakulásának 20. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi ülésen. /mti/

--

bb.31. duzzadnak a gyümölcsfák rügyei bács-kiskunban

lászl/p kz hgy

1978. március 2.

vetik a borsót bács-kiskun megye ipari borsótermő körzetében, kiskunfélegyháza környékén. az érési rendnek megfelelően, egyhetes időközönként szórják földbe a magot a gazdaságok. a dunavecsei béke és az apostagi duna termelőszövetkezetben a korai burgonya kiültetésének az előkészítését is megkezdtek. ébrednek a duna-tisza közti gyümölcsösök is: duzzadnak a rügyek, színesednek az ágak. a 12 millióra becsült termő gyümölcsfa többségét megmetszették a bács-kiskun megyei kerészek, s hamarosan megkezdik a télvégi lemosó permetezést. is. /mti/

--

bb.32. új körzeti orvosi rendelő miskolcon

kör/p kz hgy

1978. március 2.

új felnőtt és gyermek körzeti orvosi rendelőt illetve tanácsadót adtak át csütörtökön a miskolc második kerületéhez tartozó szirmai lakótelepen. a több mint kétmillió forintos költséggel létrehozott új egészségügyi intézmény a családiházasperekerület mintegy háromezer lakosának orvosi ellátását oldja meg. a terveit a miskolci tervező vállalat szocialista brigádja társadalmi munkában készítette el, a lakosság pedig társadalmi munkával járult hozzá a felépítéséhez. még az idén a város avasi negyedében is megkezdik működését egy felnőtt-gyermek körzeti orvosi rendelő és tanácsadó. /mti/

--

14.45/p

-25-

bb.33. kitüntetés

kné/p ie hgy

1978. március 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa sályi gyula kossuth-dijast, az állatorvostudományi egyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanárát, a mta levelező tagját érdemes és eredményes munkásságáért 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár adta át./mti/

-. -

bb. 35. műszaki és forgalombiztonsági változások a lada kocsikon

i kf s ie il hgy

1978. március 2.

a merkur vállalat tájékoztatása szerint a volgai autógyár ebben az évben a lada típusu gépkocsikon több, a műszaki használati értéket és a forgalombiztsngot növelő változtatás végrehajtását tervezi. ezek a módosítások kisebb mértékben emelik az importárakat, így a fogyasztói árak is módosulnak.

a kocsikat elektromos ablakmosóberendezéssel látják el, ami 500 forinttal, az első ülések fejtámlái további 800 forinttal, az eddigi mechanikus biztonsági öv helyett beszerelt automata öv újabb 200 forinttal emeli a kocsik árát. a lada 1200-as és 1300-as típusokba is szervóféket építenek be, ami 1300 forinttal növeli a korábbi árát. ezeket figyelembe véve az eddig is szervófékkal szállított lada 1500-as ára különféle új tartozékok miatt 1500 forinttal, a kisebb típusoké 2800 forinttal lehet drágább.

miután az említett változtatásokat szakaszosan vezetik be, a merkur a napi átvételi fenyítésben értesíti a vásárlókat az adott típusok módosításairól, illetve árkülönbözetéről./mti/

-. -

- 26 -

bb. 34. március 20-tól : nagyarányu forgalomkorlátozások a margit-hidon és a mártirok útján

t don gk pr il hgy

178. március 2.

március 20-án megkezdődik a margit-hid felújítása és a mártirok útja átépítése, ezért - mintegy nyolc hónapig - nagy forgalomkorlátozások lesznek - jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján giltner andor, a fővárosi tanács elnök-helyettese.

az építkezések időszakában a hidon egy-egy sávot hagynak a forgalomnak. itt is és a mártirok útján is megszűnik a villamos közlekedés. az utasokat a vigszinzáztól „k„ jelzésű autóbuszok szállítják a moszkva térig. a buszokat - amelyeknek szigeti megállóját a torlódások elkerülése végett megszüntetik - percenként indítják. a körüti villamosok a szent istván köruton végállomásoznak. a 84-es autóbust gyorsjáratral „erősítik meg„ a 78-s jelzésű pedig sűrűbben indítják. a gyalogosoknak a hid egyik járdáját meghagyják. a tájékoztatón hangsúlyozták: a hidon reggel 6 órától 9 óráig és délután 14 órától 19 óráig kizárólag az autóbuszok és a megkülönböztetett jelzésű járművek - mentő- és tűzoltókocsik - halhatnak át. a közúti járművek, így a taxik is csak az említett időpontok közötti órákban vehetik igénybe a hidat.

a korlátozás miatt a közúti közlekedés számára az erzsébet hid és az árpád hid közötti területen összefüggő úthálózatot alakítottak ki, s március 20-án megnyitják a budai alsó rakpartot. budán a kijelölt terelő útvonal: margit-hid- üstökös utca - török utca - tölgyfa utca- horváth utca - fazekas utca - csalogány utca-moszkva tér, illetve hattyu utca - batthyány utca - fazekas utca - horváth utca - bem rakpart.

pesten a terelő útvonal : szent istván körut - bihari utca-stollár béla utca - szemere utca - szent istván körut - margit hid

a nagyszabásu munkálatokban összesen 31 vállalat vesz részt: a legnagyobb feladat a hidépitő, valamint az aszfaltutépítő vállalat kollektívájára vár. a margit-hidon felszedik a villamos-síneket és új, nagypaneles vágánymezőt építenek.

/folyt.köv./
16.20/3il

- 27 -

1635

bb. 34./ március ... folyt./il

megerősítik a hid egyes szerkezeti elemeit, pilléreit és a parti nyílások elbontása után új, vasbeton híd szerkezetet készítenek. a hid két végén a jászai mari téren és a frankel leó ut kereszteződésében egy-egy gyalogos aluljárót létesítenek. a csaknem 600 négyzetméter alapterületű jászai mari téri aluljáró egy folyósóból és több csatlakozó lépcsősorból áll; kapcsolatot biztosít a köruti villamosok középső peronjához, a szent istván körut két oldali gyalogos járdájához így a 2-es villamos végállomásához és a megszünt 15-ös villamost helyettesítő - 79-es trolibusz végállomásához. az aluljáró közvetlenül csatlakozik a jászai mari tér parkjához és a hid gyalogos felüljárójához. a színes fémburkolatu aluljáróban hírlapüzlet, dohánybolt, bkv pénztár és több telefonfülke kap helyet. a frankel leó ut és a mártírok uti kereszteződés megszűnik. a frankel leó ut két oldalát és a villamos megállóhelyeit gyalogos aluljáró köti össze, ahonnan a lépcsősor vezet a mártírok utja két oldalához, valamint a villamosperonokhoz. a jászai mari tér aluljárójához hasonlóan itt is több üzlet helyeznek el.

a mártírok utja végig építési terület lesz. a munkálatok érintik a budai utvonaltól az iparitanuló utca és a lipthay utca közötti szakaszát, a török utcát, a frankel leó ut és a tölgyfa utca mártírok uti torkolatát, valamint a mechwart teret is. a villamosok itt szedik és nagypaneles vágánytestet fektetnek le. az utvonaltól aszfaltburkolatot kap. nagyszabású közműépítések is lesznek. új csatornát kap a rómer flóris utca és a bem józsef utca közötti lakóterület. a főgyűjtő a csatárka uti lakóteleptől indul és az egész városrész szenny- és csapadékvizét vezet el. a mártírok uti 500 milliméteres vízvezetékét nagyobb átmérőjűre cserélik ki. az új, 800 milliméteres főnyomóvezeték a széna tértől a török utcáig húzódik. gázcsőépítések a jászai mari tér és a frankel leó ut környékén lesznek.

a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, hogy az építkezések időszakában járőrszolgálatot szerveznek: egész nap - éjjel-nappal - figyelemmel kísérik mind a közuti, mind a tömegközlekedést és ahol a forgalmi igények úgy kívánják, módosítják a terelő utvonalaat. a járőrszolgálatot teljesítők szigorúan fellépnek azok ellen, akik a mártírok utja környékén bontásokhoz fognak, és így a területen nehezítik az építők munkáját. a fővárosi közterület fenntartó vállalat emberei szintén talpon lesznek, akik az esetleg előforduló uthibákat javítják ki azonnal.
/folyt.köv.

- 28 -

1640

bb. 34./március2. folyt./il

a margit-hidra fölvezető utak mentén és a mártírok utján folyamatosan helyezik el az utbaigazító kresz-táblákat, valamint azokat a nagyéretű tájékoztatókat amelyekből az arra járó gyalogosok és autósok értesülhetnek az építési munkálatokról. a margit-hid felújításának és a mártírok utja építésének költsége meghaladja a 350 millió forintot.

az illetékesek kérik a lakosságot, hogy a novemberig tartó munkálatok időszakában legyenek türelemmel. a szakemberek is fölmérték a helyzetet nem lesz könnyű ezen a részen közlekedni./mti/

.-.

bb. 36. elmarad a don carlos előadás

i mir kné pr il hgy

178. március 2.

az operaház igazgatósága közli, hogy a don carlos március 4-i, a komor vilmos bérletben meghirdetett erkel színházi előadását - karl ridderbusch megbetegedése miatt - későbbi időpontra halasztják. a megváltott jegyek később lesznek érvényesek, vagy kívánság szerint március 16-ig az operaház szervezési pénztáránál visszaválthatók. a nürnbergi mesterdalnokok március 9.-re meghirdetett előadását ridderbusch vendégfellépésével változatlanul megtartják./mti/

.-.

bb. 37. csernó judit festőművész kiállítása egerben

kov fm il hgy

1978. március 2.

egerben, a rudnay gyula-teremben csütörtökön megnyitották csernó judit munkácsy-dijas festőművész kiállítását. a tárlaton mintegy negyven festmény látható - többségük a természet színeit szépségeit, a kisvárosok csendjét, a tájak romantikáját idézi. a kiállítás március 16-ig tekinthető meg./mti/

1645

.-.

- 29 -

bb. 40 kikélték a körösmenti hibridkacsák

bty fm il hgy

1978. március 2.

uj hibrid kacsá első nagyüzemi keltetése fejeződött be csütörtökön a szarvasi haltenyésztési kutató intézetben. a körösmenti hibridkacsá-tojásokból néhány nap alatt több mint 250 000 kiskacsá „született”, az intézet keltetében. a kis kacsákból csak minimális mennyiséget értékesítenek, zömét a kutató intézet halas-tavain nevelik.

a körösmenti hibridkacsá - amint az intézet vezetői elmondták - annak a tenyésztési kísérletnek az eredménye, amelyet a szarvasi haltenyésztési kutató intézet, a baromfiipari kutató laboratórium kezdeményezett 1971.-ben. az volt a cél, hogy rövid tenyészidejű, nagy hushozamu, dus tollazatu kacsá-típust állítsanak elő. a több mint hat évig tartó tudományos munka eredménye, hogy jelenleg már 8500 darabos a törzstenyészet.

az uj-hibrid-baromfi gazdasági jellemzője, hogy 4-5 nappal rövidebb idő alatt 45 napon belül eléri a két- és félkilós súlyt, és kiváló minőségű pecsenye-kacsá lesz belőle. a rövidebb nevelési, tenyésztési idő kacsánként fél kilogramm takarmány megtakarítását teszi lehetővé. vágott állapotban pedig 70-80 százalékban kiváló export minőségű, és minden összehasonlítást kiáll a világpiacon./mti/

..-

bb. 41. tiszai vízügyi muzeum létesítését tervezik szolnokon

end fm il hgy

1978 március 2.

mérsékeltébb ütemben ugyan, de az idén és a következő években tovább fejlesztik szolnok megye vízgazdálkodását - közölték csütörtökön az országos vízügyi hivatal és a megye vezetőinek tervezett tárgyalásán. tavasszal megkezdődik a kiskörei vízlépcső 127 négyzetkilométeres víztározójának feltöltése, s ezzel párhuzamosan a mezőgazdasági vízhasznosítás céljait szolgáló műveket is tovább építik.

/folyt.köv./
16.50/il

- 30 -

1700

bb. 41./tiszai folyt./il

a nagykunsági főcsatorna újabb 18 kilométeres szakasza eléri a hortobágy-berettyó főcsatorna vonalát. az öntözőfürtök fejlesztésével további 9-10 ezer hektár, főleg vízben szegény nagykunsági terület jut tiszai öntözővízhez.

a középtiszavidék, illetve szolnok megye ár és belvízvédelmi rendszere évről-évre erősödött, s most a zagyva árvédelmi rendszerének kialakítása kerül sorra. a védelmi művek tervei elkészültek, kivitelezése a jövő évben kezdődik. a hároméves program keretében biztonságos gátakat, vésztározót építenek, rendezik a tiszai torkolati szakaszt. a szolnok megye vízgazdálkodásában végbemenő nagyarányú átalakulás felvetette a tiszai vízügyi muzeum létesítésének gondolatát is. a különleges gyűjteménytár alapjait már megvetették a milléri vízügyi skanzen létesítésével. az elmúlt évtizedek - évszázadok emlékeit, a tiszamenti nép vízhez kötődő életének tárgyi bizonyítékait a következő években gyűjtik össze./mti/

..-

bb. 39. iparszerű cukorrépa termesztés 11 800 hektáron

cser fm il hgy

1978. március 2.

első munközgyűlésüket tartották csütörtökön a petőházi cukoriparban a tavaly megalakult petőházi cukortermesztési rendszerhez tartozó gazdaságok képviselői. az országnak ez a legfiatalabb mezőgazdasági társulása működésének első évében kiemelkedő eredményt ért el, az egy hektárra eső termés hozam 322,4 mázsa volt. a rendszerhez csatlakozó 55 termelőszövetkezet és három állami gazdaság 11 ezer 582 hektáron több mint 37 ezer vagon répát termelt ennek a répának volt legmagasabb a cukortartalma: 16,65 százalék.

a csütörtöki közgyűlés résztvevői megállapodtak, hogy az idén 11 ezer 800 hektáron termesztik a cukorrépa. az elmúlt évi tapasztalatok alapján tovább korszerűsítik a termesztési technológiát. ez kiterjed az őszi talajelőkészítésre, a tavaszi magágykészítésre, az optimális vetési időpont megválasztására, a vetés minőségére, a teljes növényvédelemre, a betakarítási veszteségek csökkentésére. ezt követi ezután a jól megszervezett szállítás és a gyártás.

/folyt.köv./

- 31 -

1700

bb. 39./iparszerű ... folyt/il

a rendszerhez tartozó gazdaságok többsége győr-sopron megyében működik. az idén azonban 400 hektár területtel peszprém megyei gazdaságok is csatlakoztak a petőházi integrált cukortermesztési rendszerhez./mti/

..-

bb. 42. szerződés újabb magyar gyógyszer exportról

t sb kné il ie hgy

1978. március 2.

a magyar gyógyszeripar újabb jelentős tételű exportjáról írtak alá szerződést csütörtökön budapesten a medimpex külkereskedelmi vállalat és a medexport szovjet külkereskedelmi vállalat vezetői. eszerint 30 millió rubel értékű gyógyszert és egyéb készítményt küldünk a szovjet partnereknek. a múlt évben már megkötött és a most aláírt kereskedelmi szerződések szerint ebben az évben 124 millió rubel értékű gyógyszert exportálunk a szovjetunióba, a világpiacra szállított magyar gyógyszer export több mint 40 százalékát. így magyarországon áll az első helyen a szovjetunió gyógyszerimportjában, de már szorosan felzárkózott Lengyelország is.

a kereskedelmi szerződésekben vállalt kötelezettségeinknek megfelelően ebben az évben is elsősorban a szovjetunióba már jól ismert magyar készítményeket exportáljuk. ezek közül azonban jelentősen növeljük idén a hazai kutatási eredmények alapján gyártott no-spa görcsoldószert mennyiségét. ugyancsak a korábbinál jóval nagyobb tételben szállítunk több gyógyszeripari alapanyagot, egyebek közt azt a terméket is, amit a kőbányai gyógyszerárugyár a belga jansen-céggel folytatott együttműködése alapján készít. a szovjet partnerek megrendeléseire mintegy 12 millió rubel értékben exportálunk állatgyógyászati készítményeket, s így ebből a cikk-csoportból a teljes magyar export 60 százaléka kerül az idén a szovjetunióba. a szovjet fél elégedett a magyar termékekkel, s jelezte azt is, hogy az idén még újabb vásárlási igényekkel jelentkeznek./mti/

..-

17.10/il

- 32 -

17/10

bb. 44. befejeződött a nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás

t kg tr ie il hgy

1978. március 2.

a kgst országok együttes idegenforgalma 1970 óta körülbelül ötször gyorsabban növekedett, mint a világ turizmus összesen, a tagországokba látogató külföldiek száma tavaly meghaladta a 70 milliót. az idegenforgalom gazdasági hatékonysága további növelésének lehetőségeiről volt szó a szocialista országok idegenforgalmi kormányzói közgazdasági bizottságának ülésén, amely csütörtökön fejeződött be egerben. az országos idegenforgalmi tanács szervezte ülésen valamennyi kgst-tagország képviselői résztvettek. az idegenforgalom gazdasági szerepét a delegációk növekvő jelentőségüknek értékelték.

a turizmus számára vonzó területek fejlesztéséről megállapították, ennek a tevékenységnek összhangban kell lennie a természet-, a táj- és környezetvédelemmel. ennek megvalósítására a bizottság ajánlásokat dolgozott ki./mti/

♣ szorosabb

..-

bb. 49. vit 78 címmel szolidaritási est a kertészeti egyetemen

i gy tr pr il hgy

1978. március 2.

kétezer fiatal várta szombaton a kertészeti egyetemre, ahol a hazánkban tanuló kubai diákok és az egyetemklubja vit 78 címmel szolidaritási estet rendez. a résztvevők gyűlésen tesznek hitet a béke, az enyhülés politikája mellett, kifejezik szolidaritásukat a függetlenségért, a társadalmi haladásért küzdő népekkel.

a vendégeket kubai és magyar népzene-bemutató fogadja, s a gazdag program fellép a latin-amerikai zenét és pol-beat-ot játszó kubai moncada együttes, amely a kiszko meghívására érkezik magyarországra.

a szolidaritási est bevételét a vit-alap gyarapítására ajánlották fel./mti/

..-

17.15/l

- 33 -

17/15

bb. 50. chován kálmán zenei hetek szarvason

vat ká il hgy

1978. március 2.

a város szülőttének, chován kálmánnak emlékezetére évenként megrendezik szarvason a zenetudós nevét viselő zenei heteket. az idei zenefesztivált csütörtökön chován kálmán halálának 50. évfordulója tiszteletére ünnepi megemlékezéssel nyitották meg.

a zenei hetek március végéig tartó eseményei sorába fellépnek a békés megye zeneiskolák énekkarai az általános iskolák és a nemzetiségi iskolák éneklő diákjai. a zenei műsorokat bemutatják az üzemekben állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben is. az 1852-ben született zenebedagógus munkásságával több előadás foglalkozik./mti/

--

bb. 46. ékszerek porcelánból - simon erzsébet kiállítása

dáv kz il hgy

1978. március 2.

ezüsttel kombinált, stilizált virágokkal díszített porcelánékszereket - gyűrűket, karpereceket medálokat - melegbarna arany színekkel díszített reggelizőkészletet, s a hagyományos herendi stílust követő, de visszafogottabb színekkel festett vázákat, dísz tárgyakat mutatott be csütörtökön székesfehérvárott a megyei művelődési központban megnyitott kiállításán simon erzsébet iparművész, a herendi porcelángyár tervezője. a fiatal iparművész a tárlat megnyitását követően a szocialista brigádok klubjában munkás-művész találkozón ismertette meg az érdeklődőkkel a porcelántervezés, készítés munkáját./mti/

--

- 34 -

bb 43. ülést tartott a magyar nők országos tanácsa - a nemzetközi szolidaritás jegyében

t me/s um pr hgy

1978. március 2.

a nők részvétele a társadalmi munkamegosztásban alapvetően megváltozott az utóbbi három évtizedben. megteremtődtek a női egyenjogúság alapfeltételei, gazdasági munkánk, közéleti szereplésünk bizonyítja: képesek vagyunk mindazoknak a feladatoknak a teljesítésére, amelyeket a társadalomban betöltünk - hangsúlyozta kiss imréné, a magyar nők országos tanácsának alelnöke a nőtanács csütörtöki ülésén a parlamentben. a 68. nemzetközi nőnap alkalmából erdő lászlóné elnök vezetésével a nők társadalmi szerepéről, ez évi feladatairól tanácskoztak.

magyarországon ma már a munkaképes korú nők több mint háromnegyedrésze dolgozik. a szocialista iparban foglalkoztatottaknak csaknem a fele, a mezőgazdaságban foglalkoztatottaknak mintegy 40 százaléka nő, s számuk nemcsak a hagyományosan nőket alkalmazó iparágakban, hanem a villamosági-, a vegyi- és gépiparban, csakugy mint a közlekedésben, a kereskedelemben, a kulturális, egészségügyi munkakörökben, a közigazgatás területén is gyarapodik - mondotta az alelnök. - a nők politikai felkészültsége, műveltsége, szakképzettsége növekedett a párt nőpolitikai határozatának megszületése óta. a fejlődés ellenére azonban még mindig megnyilvánulnak a női munkát lebecsülő nézetek. csaknem 100 ezer szakmunkásnő nem felkészültségének megfelelő munkakörben dolgozik. ha gondot fordítanak a nők korszerűbb pályaválasztására, szakképzésére, akkor módot adnának a jelenleginél szélesebb körű, a népgazdaság szükségleteihez jobban igazodó foglalkoztatására - hangsúlyozta. - a magyar nők országos tanácsa többek között javasolta a minisztertanácsnak, dolgozzák ki a nők és férfiak korszerűbb foglalkoztatásának és szakképzésének programját. elmondotta azt is, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a gyermekgondozási segélyt igénybevevők képzésére a munkahelyükre visszatérő nők megfelelő munkakörülményeinek megteremtésére. megállapította: a nők előléptetése, vezető beosztásba állítása lassú fejlődést mutat. ezért is fontos feladat a vezető beosztásra alkalmas nők kiválasztása, a párt káderpolitikai elveinek következetes végrehajtása. felhívta a figyelmet: munkálkodjanak következetesen azoknak a feltételeknek a megteremtéséért, amelyek a dolgozó nők teljes társadalmi egyenlőségét biztosítják.

/folyt.köv./

- 35 -

17.10/um

1400

bb 43. /ülést tartott1.folyt./um

ez az egyenjogúságért vívott harcnak sokkal fejlettebb változata, mint az amiért 1975-ben az ENSZ meghirdette a nők nemzetközi évét és a nők nemzetközi évtizedét. ennek jelszava: egyenlőség - fejlődés - béke.

a beszámolóban felvetett gondolatokhoz kapcsolódott felszólalásában sarlós istván, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a HMF országos tanácsának főtitkára. hangsúlyozta: az 1957 óta kialakult következetességgel, szilárd elvi és politikai alapon kell folytatnunk az országépítő munkát. az a törekvésünk, hogy összhangot teremtsünk a bel- és külpolitikai tevékenység között. a kettő együttesen éreztesse: ebben az országban a munkásosztály a hatalom, érvényesül a párt vezető szerepe. cselekedeteinket és gondolatainkat az internacionalizmus szelleme hatja át. miközben a szocializmust építjük, másokat is hozzá akarunk segíteni ahhoz, hogy az ő erejükből, a Szovjetunió és a szocialista országok segítségével eljuthassanak a szocializmus építésének első lépcsőfokához. a nők napja akkor válhat majd valóban ünneppé, ha a föld minden országában egyenlő jogokat élveznek a nők. amíg ez nincs így, március 8-a a szolidaritás napja.

a vitában felszólalók - forintos erzsébet, gábor lászlóné, godó pálné, markovics lászlóné, pánti ildikó, siroki mária, szurovecz béláné, ujjváryné szergényi éva - elmondták többek között: további intézkedések szükségesek a nők általános és szakmai képzésének fejlesztéséhez. megvalósul az egyenlő munkáért egyenlő bér elve, a nők vezető posztra állítása azonban lassan halad. az egész társadalom érdeke, hogy elhárítsák a nők társadalmi kibontakoztatásának akadályait.

részt vettek az ülésen a 68. nemzetközi nőnap alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi nőküldöttségek tagjai is. felszólalásaikban szervezeteik tevékenységéről, harcáról beszéltek. ruth mompati, a nemzetközi demokratikus nőszövetség titkára elmondotta: afrikában a nőmozgalom jelentős szerepet játszik a felszabadító harcban a kolonializmus, a megkülönböztetés ellen. a magyar nép szolidaritása ösztönzi, bátorítja harcukat. elba vergara, a magyarországon élő chilei antifasiszta bizottság nőszervezetének képviselője köszönetet mondott a magyar népnek, kormánynak, pártnak a szolidaritásért, a magyar nők együttérzéséért.

/folyt.köv./

- 36 -

17.15/um

1450

bb 43. /ülést tartott ...2.folyt./um

hannelore hauschild, a német demokratikus nőszövetség delegációjának tagja számokkal érzékeltette az NDK gazdasági fejlődését, a nők, a család iránti gondoskodást. a jemeni népi demokratikus köztársaság nőszervezetének nevében noor abduallah mohamed köszöntötte a magyar nőket. ő is hangsúlyozta: számítanak a baráti szocialista országok tapasztalatára. függetlenségük kivívása óta a nőknek egyre nagyobb szerepük van a gazdasági, társadalmi feladatok megoldásában. a szocialista országok cselekvő szolidaritását méltatta olga luzardo, a venezuelai nemzetközi szolidaritási bizottság nőszekciójának küldötte.

a magyar nők országos tanácsa ülésének résztvevői cselekvő szolidaritásukról biztosították mindazokat a népeket, amelyek a fajüldöző dél-afrikai rendszerek elnyomása alatt vagy általuk fenyegetve élnek. nyilatkozatban követelték a fajüldözés azonnali megszüntetését. /mti/

--

bb 45. imre istván festőművész tárlata

end/um k hgy

1978. március 2.

imre istván kossuth- és munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a szolnoki aba-novák teremben. a 60 éves művész - a hazai akvarell-művészet egyik jellegzetes képviselője - 40 alkotását tárta a közönség elé. /mti/

--

bb 47. hangverseny miskolcon

kör/um kz hgy

1978. március 2.

kurtág györgy, selmeczi györgy és fehér györgy budapesti, illetve miskolci zeneszerzők művei szerepeltek a miskolci új zenei műhely hangversenysorozat csütörtöki nyitó koncertjének műsorán. a szerzőknek összesen hat művét mutatták be a liszt ferenc zeneművészeti főiskola miskolci kihelyezett tagozata hallgatóinak az alkotók vezényletével. a sorozatban az idén még öt hangversenyt rendeznek. /mti/

--

- 37 -

17.20/um

1450

bb. 38. a talajtermelékenység fokozásáról tanácskoztak keszthelyen

feh fm il hgy

1978. március 2.

a mezőgazdaságban napjaink legfontosabb feladata a tudományos eredmények mielőbbi széleskörű gyakorlati alkalmazása, a kutatás és a termesztés az elmélet és a gyakorlat összhangjának fokozása - hangoztatta megnyitó beszédében dr. Kovács András egyetemi tanár a keszthelyi agrártudományi egyetemen csütörtökön tartott tudományos tanácskozáson. a mezőgazdaság intenzív fejlesztésének alapvető feltétele a talajtermelékenység fokozása, - hangoztatta, - a jelenlegi ötéves terv célkitűzései a mezőgazdaságban csak ennek eredményeként valósíthatók meg. a feladat fontossága miatt kormány szinten kezdeményeztek kutatási programot, amelyben a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumokon kívül a nehézipari minisztérium, a magyar tudományos akadémia kutató intézetei, valamint az agrártudományi egyetemek kutatói is részt vesznek.

„a talajtermelékenység fokozása”, című kormányprogram fő témafelelőse a keszthelyi agrártudományi egyetem. az egyes speciális témaköröket mint például a szerves- és a műtrágyázás a talajművelés, a talajvédelem, valamint ezek összefüggéseinek vizsgálata a különböző talajoknak és tájegységeknek megfelelően továbbá ezek gazdasági elemzése a kutatás jellegének megfelelően az egyes bázis-intézetek feladata. a programban különböző témakörökkel - az egyetemi tanszékekkel együtt - mintegy 30 kutatóbázison foglalkoznak hazánkban a talaj tápanyag-utánpótlásával kapcsolatos kutatások keszthelyen a talajjavítással, a talajműveléssel öntözéssel kapcsolatos kísérletek a debreceni agrártudományi egyetemen, a talajvédelemmel foglalkozó kutatások a gödöllői agrártudományi egyetemen folynak. az egyes kérdések vizsgálata így végeredményben érinti az alap és a fejlesztő kutatásokat valamint a gyakorlati termelés kérdéseit.

a csütörtöki országos tanácskozás a második alkalom, amelyen az eddig összegezett kutatási eredményeket átadhatták a termelő üzemek szakembereinek. ezért a kutatókon kívül a tanácskozáson termelési rendszerek, nagyüzemek, tsz-szövetségek, agrár közigazgatási szervezetek szakemberei is résztvettek.

/folyt.köv./

- 38 -

bb. 38./a talajtermelékenység folyt./il

beszámoltak arról, hogy a duma-tisza közti homok-talajokon többek között a takarmánybázis növelésére nyílik lehetőség a szakszerű műtrágyázás révén. a növekvő műtrágya-adaggal bekövetkező talajsavanyodást meszezéssel kedvezően ellensúlyozhatják. a meszezés - mint megállapították - a műtrágya jobb érvényesülésének a nagyobb termés elérésének egyik feltétele.

bizonyossá vált, hogy a takarmánynövények termesztésében tájként és talajféleségenként különböző műtrágya-adagok mutatkoznak gazdaságosnak, ezért a talajvizsgálati rendszer továbbfejlesztése az üzemeknek lehetőséget nyújt, hogy trágyázással a növénytermesztés gazdaságosságát növeljék.

a cukorrépa nagyüzemi termesztésével kapcsolatos kísérletek ötéves átlagban bizonyítják, hogy szakszerű műtrágyázással a termést évente hektáronként 100 mázsával öntözéssel pedig további 120 mázsával növelhetik a tiszántuli és a dunántuli mészlepedékes csernozjom talajon./mti/

--

bb. 51. üdvözlő távirat

kné pr il hgy

1978 március 2.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy páál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte todor zsigmondot, a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titkárát, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnökét és sztanko todorovot, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökét bulgária osz - mán uralom alóli felszabadulásának 100. évfordulója alkalmából./mti/

--

- 39 -

1830

1830

bb. 52. csütörtökön a külügyminisztériumban

kné pr il hgy

1978. március 2.

szarka károly külügyminiszterhelyettes és dr. Vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete kicserélte a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság között a magyar-csehszlovák államhatáron való együttműködésről és kölcsönös segítségnyújtásról szóló egyezmény meg erősítő okiratait. a határrend kérdéseit szabályozó egyezmény április 1-én lép hatályba./mti/

--

bb. 48. a mém és tolna megye vezetőinek tervegyeztető tárgyalása

blb fm il hgy

1978. március 2.

tolna megye mezőgazdasága a tavalyi esztendőben kiemelkedő eredményeket ért el: buzatermesztésben például a harma-

dik kukoricatermesztésben pedig az első helyre került a megyék rangsorában. hosszú évek után kielégítő volt a lakosság zöldségellátása. kimagasló eredményt értek el a tejtermelésben és kedvezően alakult a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelése is az összeességében szép képet ugyan némileg homályosítja az, hogy nagy volt a szóródás, a különbség az egyes gazdaságok termelési eredményei közt - állapították meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, illetve tolna megye vezetőinek csütörtökön szekszárdon tartott tervegyeztető tárgyalásán.

az ideai feladatok sorában a kukoricatermelés tovább fokozását, a rét- és legelőgazdálkodás javítását az öntözés a sertés-tenyésztés fejlesztésének gyorsítását jelölték meg felhívták a figyelmet a leendő huskominát szakmunkások kiképzésének fontosságára.

a tanácskozáson a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumot kovács sándor miniszterhelyettes, tolna megye vezetőit pedig kálmán gyula megyei tanácselnök helyettes képviselte./mti/

--

17.50/il

- 40 -

1840

bb. 53. testvérpártok vezetőinek látogatása az mszmp központi bizottságában

kné pr il e

1978. március 2.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön fogadta sz. szoszorbaramot a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának titkárát, kulturális minisztert. a mongol vendég megbeszélést folytatott kornidesz miháallyal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőjével. a találkozáson részt vett b. dügerszüren a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja a központi bizottság titkára ugyancsak csütörtökön fogadta raul garcia pelaezt, a kubai kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagját. raul garcia pelaezzel kovács antal, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője is megbeszélést folytatott, a találkozáson részt vett j. a. tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. a kubai vendég látogatást tett a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, ahol dr. román párt az mszmp kb tagja, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter folytatott vele megbeszélést.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára nguyen vinht, a vietnami kommunista párt kb tagját, a kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetőjét fogadta. nguyen vinh-el megbeszélést folytatott továbbá grósz károly, a kb osztályvezetője. a találkozáson részt vett nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 55. elutazott budapestről több testvérpárt küldöttsége

il e

1978. március 2.

elutazott hazánkból a bolgár kommunista párt, csehszlovákia kommunista pártja, a lengyel egyesült munkáspárt, a német szocialista egységpárt a román kommunista párt és a szovjetunió kommunista pártja küldöttsége, amely résztvett a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságai ideológiai és nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárainak budapesti tanácskozásán.

a küldöttségeket a ferihegyi repülőtéren óvári miklós az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, és győri imre a kb titkára bucsuztatta./mti/

--

- 41 -

1900

bb. 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráó
tól zárásig

il e

28. kiállítás bulgáriáról
29. súlyos közlekedési balesetek
30. hazajárkezett az mszbt főtitkára
31. duzzadnak a gyümölcsfák
32. új körzeti orvosi rendelő/4. sz. jav/
33. kitüntetés
34. forgalomkorlátozás budapesten/5. sz. jav./
35. lada gépkocsi
36. elmarad a don carlos előadás /6. sz. jav./
37. csernó judit kiállítása
38. talajtermelékenység tanácskozás keszthelyen
39. cukorrépa termesztés
40. kikeltek a hibridkacsák
41. vízügyi muzeum szolnokon
42. szerződés újabb magyar gyógyszerre
43. ülést tartott a magyar nők országos tanácsa
44. idegenforgalmi tanácskozás befejezése
45. imre istván tárlata
46. simon erzsébet kiállítása
47. hangverseny miskolcon
48. méh és tolna megye vezetőinek tanácskozása
49. vit 78, szolidaritási est
50. chován kálmán zenei estek
51. üdvözlő távirat
52. magyar-csehszlovák okiratcsere
53. testvérpártok vezetőinek látogatása
54. grafikákkal a hiábavalóságok ellen
55. elutazott budapestről
56. hírjegyzék

/mti/

--

- 42 -

18.10/il

18¹⁰

bb. 54. grafikákkal a hiábavalóságok ellen - kiállítás a kki
teremben

t mir gg pr il e

1978. március 2.

falrahányt borsó címmel csütörtökön grafikai kiállítás
nylt a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai ki-
állító termében. a tiz művész 17 alkotását bemutató tárla-
ton - melyet papp gábor, a magyar képzőművészek szövetsége al-
kalmazott grafikai szakosztályának titkára nyitott meg - külön-
erre a kiállításra készült plakáttervek és montázsok láthatók.
annak a másfél évtizede évről-évre rendszeresen jelentkező gra-
fikus-csoportnak a munkái, amely a felszabadulás után elsőként
végzett grafikus-nemzedék nevében vállalta a közös művészi és
ekölcsi célok szolgálatát. azt, hogy műveikkel rendszeresen han-
got adnak a társadalmunkat érintő, nyilvánosságot követelő témák-
nak, ötleteiknek. erre utal a kiállítás címe is, mellyel közös
gondokra, a hiábavaló próbálkozásokra és a napi munkájuk során
bennük rekedt gondolatokra szeretnék felhívni a tárlatlátogatók
a közönség figyelmét.

a kiállítás március 26-ig tart nyitva./mti/

--

bb. 58. időjárásjelentés

il e

1978. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án csütörtökön
este

tovább tart az enyhe idő

várható időjárás péntek estig: napközben a köd feloszlása
után felhős idő lesz, szórvaenyos, gyenge eső is várható a déli-
es szél fokozatosan megélénkül, helyenként meg is erősödik. vár-
ható legmagasabb nappali hőmérséklet 11 -16 fok körül./mti/

--

18.30/il

- 43 -

18³⁰

bb. 57. kiállítás a Lengyel kulturában

t da da il e

1978. március 2.

antoni uniechowski, a népszerű lengyel grafikusművész mintegy 120 alkotását felsorakoztató kiállítás nyílt csütörtökön a lengyel kulturális és tájékoztatási központban.

a nemrégiben elhunyt művészt elsősorban a történelem, különösen a lengyel történelem „ihlette”, alkotásai tették ismertté. tollal és tussal készített munkáira a könnyed és tiszta vonalvezetés jellemző. a tárlatot - amelyet wladyslaw kobiałka, a lengyel kulturális és tájékoztatási központ igazgatója nyitotta meg - március 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb 59. elhunyt jánosy Lajos

k km/pá um e

1978. március 2.

jánosy Lajos kossuth-díjas akadémikus, az mshmp központi bizottságának tagja, csütörtökön 66 éves korában szívroham következtében elhunyt. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

- 44 -

19.15/um

1980

bb. 60. jánosy Lajos életrajza

k km pá il e

1977. március 2

jánosy Lajos 1912. március 2-án született budapesten. a tanácsköztársaság bukása után szülei emigráltak, velük együtt került bécsbe. egyetemi tanulmányait bécsben és berlinben végezte. nagyjivü tudományos pályafutását 1934-ben kezdte meg berlinben, majd tudósként dolgozott 1936-ban Londonban, illetve manchesterben, 1947-1950 között pedig a dublini institute for advanced study professzora és a kozmikus sugárzási laboratórium vezetője. a magyar kormány hívására 1950-ben tért haza, s ez évben választották meg a magyar tudományos akadémia tagjává. a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetének 1956-tól 1969-ig állt az élén, s 1970-től tudományos tanácsadóként folytatta munkáját az intézetben. ezzel egyidejűleg az eötvös Loránd tudományegyetem atomfizikai tanszékén is tanított.

megszámlálhatatlan tudományos tagsága és tisztsége mellett mindig futotta erejéből, hogy a társadalmi, politikai közéletben is aktívan részt vegyen, 1950-től a párt központi bizottságának tagjaként végzett politikai tevékenységet.

tudományos munkásságáért az állami vezetés is többször fejezte ki elismerését különféle kitüntetések adományozásával. az 1951-ben adott kossuth-díj mellett megkapta a munka érdemrend arany fokozatát és a munka vörös zászló érdemrendjét. az ország határain kívül elismerését mutatja, hogy az ir, az ndk, a bolgár, tudományos akadémia, a mongol tudományos tanács, a dubnai egyesített atomkutató intézet tudományos tanácsa is tagjává választotta. több külföldi tudományos kitüntetéssel is elismerték tevékenységét.

pályája kezdetén a kozmikus sugárzás kutatásával foglalkozott, ujabban a relativitáselmélet, a kvantumelmélet és a valószínűségszámítás fizikai alkalmazásának kérdései foglalkoztatták. valószínűségszámítás című munkája tankönyvként szolgált az egyetemeken, alapművekként tartják számon a „relativitáselmélet és fizikai valóság”, „relativitáselmélet a fizikai valóság alapján”, valamint „fejezetek a mechanikából”, című könyvét. tudományos publikációit angolul, bolgárul, lengyelül, oroszul olaszul németül is kiadták.

eredményekben gazdag munkásságát szakította félbe a váratlan halál. vele a magyar tudomány fáradhatatlan, nemzetközi tekintélyű tudósát veszítette el.

--

- 45 -

20.40/il

2015

bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il e

- 57. kiállítás a lengyel kulturában
- 58. időjárás
- 59. meghalt jánossy lajos
- 60. életrajz
- 61. hírijegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre
 halasi györgy
 henczi erzsi

20¹⁰

-46-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. március 5: időközi tanácsstagi választások

i don pr il e

1978. március 3.

március 5-én, vasárnap szerte az országban időközi tanácsstagi választásokat tartanak. a választások előestéjén az ünnepélyes aktushoz illően felkészítik a szavazóhelyiségnek otthont adó iskolák tantermeit, művelődési házakat. a választás lebonyolításában részt vevő aktivisták szombat este ellenőrző körutakra indulnak, hogy meggyőződjenek: a helyiségek rendben, a törvényes előírásoknak megfelelően berendezve várják-e a szavazásra jogosultakat.

a szavazás vasárnap reggel 6 órakor kezdődik és este 6 óráig tart. az elnökségek kérik a választójogosultakat, hogy a mielőbbi lebonyolítás érdekében lehetőleg a délelőtti órákban tegyenek eleget állampolgári kötelességüknek. további kérdés: a választásban részt vevők vigyék magukkal a helyi tanács től kapott, nevükre szóló meghívót és személyazonossági igazolványukat, mert ezzel megkönnyítik meggyorsítják a szavazatszedő bizottság munkáját.
/folyt.köv.

- 1 -